

Сценарий мероприятия ко Дню защитника Отечества  
для детей старшего дошкольного возраста  
«НА СТРАЖЕ ОТЕЧЕСТВА ВО ВСЕ ВРЕМЕНА»

**Цель:**

Формирование нравственно – патриотических качеств дошкольников по средствам изучении истории становления войска Российской.

**Задачи:**

1. Формировать первичные представления детей о становлении войска Российской от древней Руси, до нашего времени.
2. Вызывать желание быть похожими на героев Российской Армии.
3. Учить доброжелательно, относиться друг к другу во время игры.
4. Воспитывать уважение к защитникам Отечества, чувство гордости за свою армию.

***Ход мероприятия***

*Команды заходят в зал, где их встречает ведущий – «Ученый кот по имени Архивариус»*

***Кот*** – Здравствуйте, дорогие ребята! Я рад встречи с вами. Сегодня у нас очень важное мероприятие.

Дело в том, что каждый год в России посвящается важной теме. Предыдущий год был «Годом семьи». А год нынешний – 2025-й Президент России Владимир Владимирович Путин объявил Годом защитника Отечества. Это решение имеет особую значимость, так как в этом году мы будем праздновать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне.

2025 год станет данью уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные периоды истории, а также нынешним героям – участникам спецоперации.

В преддверии Дня защитника Отечества, я хочу поведать вам историю становления войска Российской от древней Руси, до нашего времени.

А чтобы вы лучше все запомнили, предлагаю командам поучаствовать в военных баталиях разных эпох.

Но, как и полагается, необходимо физически подготовиться к любому сражению.

*Проводится разминка в движении.....*

***Кот*** – И так, я начинаю свой рассказ.

Первыми защитниками своей земли и народа, которой на ней жил, были русские богатыри, о которых мы знаем из народных сказаний – былин. В честь одного из них назван храм на территории нашего городка – это Илья Муромец.

Были и реальные хранители державы, такие как Александр Невский и Дмитрий Донской, которые со своими дружинами защищали многострадальную Русь.

Эти сильные и храбрые воины носили шлем и кольчугу, а их оружием был меч и копье.

Предлагаю мальчикам примерить богатырские доспехи и сразиться на нашем импровизированном поле.

*1-е задание «Защитники Древней Руси»*

Проскачи на коне и сбей мечем кеглю. (на голове шлем, в руке «лошадка» и меч)

**Ком** – Пока мужчины отважно сражались, жены, матери и дети ждали их возвращения. Следующее задание будет для девочек.

*2-е задание «Напои богатыря и его коня»*

Пронести до ориентира и обратно на коромысле 2 ведра с голубыми шариками.

**Ком** – Продолжаю свой рассказ.

Много веков назад ради спасения Москвы от польских захватчиков Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский объединили в одно войско большое количество добровольцев, которые продемонстрировали образец героизма и сплоченности всего народа в борьбе с врагами Отечества. В боях участвовали не только воины, но и горожане, даже женщины и подростки оказывали ополчению посильную помощь.

Их подвиг наша страна отмечает 4 ноября, как праздник День народного единства.

Ребята, а вы готовы проявить свою отвагу и честь?

*3-е задание «Защитники Москвы или Народное войско»*

Первый идет вокруг конуса, возвращается, берет за руку второго они вместе идут вокруг конуса и так до тех пор, пока все дети не возьмутся за руки и не пройдут вокруг конуса

**Ком** – Продолжаю свой рассказ.

В эпоху правления царя Петра Первого, четко обозначились границы Российского государства и началось формирование регулярной армии и флота. Появилась военная форма, стали строить корабли. Сражения за Отечество велось не только на суше, но и на морских просторах. Важную роль в этом сыграли такие флотоводцы как, Федор Федорович Ушаков и Павел Степанович Нахимов.

Вот и вам, мальчишки, предстоит очередное сражение.

#### 4-е задание «Славная баталия»

На ковре стоят кораблики. Даётся веревка, на конце которой привязано кольцо. Нужно набросить кольцо на кораблик и подтянуть его к себе.

**Ком** – Столетиями женщины постепенно завоевывали свое право находиться в рядах вооруженных защитников своего Отечества.

Еще при Петре Первом Воинский устав предписывал женщинам нести службу в военных госпиталях, на хозяйственных и санитарных работах в армии.

Девочки, вы готовы проявить себя в служении Отечеству?

#### 5-е задание «Санитарки»

Надеть белую косынку, добежать до таза с бинтами или бельем, «постирать» и повесить на просушку. Затем, вернуться к команде.

**Ком** – История хранит много свидетельств доблести наших воинов, которые под руководством великих полководцев, таких как, Александр Васильевич Суворов и Михаил Илларионович Кутузов сражались с врагами Отечества, не жалея живота своего.

Но и здесь не обошлось без женщин. Были отважные девицы, такие, как Надежда Дурова, которые переодевались в мужскую одежду и наравне с ними отважно сражались за свое Отечество.

А наши девочки способны на такое?

#### 6-е задание «Бородинское сражение»

Команды встают напротив друг друга лицом, около последних в обруче лежат набивные мячи. Детям необходимо доставить снаряды для пушки. Последний берет набивной мяч и передает следующему и тд., первый складывает снаряды возле пушки.

**Ком** – Продолжаю свой рассказ о истории становления войска Российской. После Октябрьской революции начала создаваться Рабоче-крестьянская Красная армия, которая защищала молодую Советскую республику. Полководец Семен Михайлович Буденный был создателем Первой конной армии, которая принимала участие во многих сражениях. Главным их оружием была сабля. Головной убор кавалеристов получил название буденовка.

Я думаю, что наши мальчики справятся со следующим заданием не хуже буденовцев.

#### 7-е задание «Буденовцы-лучшие наездники»

Прыжки на мячах-хопах в буденовках вокруг конуса.

---

**Кот** – Время не стоит на месте и постепенно пилотка, шапка ушанка и металлическая каска пришли на смену буденовке. Неизменным остались только героизм и отвага настоящих защитников Отечества. Эти качества особенно ярко проявились в годы Великой Отечественной войны, когда весь народ от мала до велика встал на защиту своей Родины.

Когда борьба шла не только на фронте, но и в тылу, под девизом «Все для фронта, все для победы!»

**8-е задание «Вставай, страна огромная!»**

Полоса препятствий: проползи по-пластунски, пройди по наклонной ребристой доске, перешагнуть через препятствия, пробежать змейкой.

**Кот** – После окончания Великой Отечественной войны, наша армия не раз выручала мирное население в чрезвычайных ситуациях. Будь то наводнение, землетрясение или другое стихийное бедствие, проявляя самоотверженность и служение своему народу, то есть, Отечеству.

**9-е задание «Служу Отечеству»**

Дети по очереди маршируют с мешочками на плечах во круг конуса не уронив их.

**Кот** – Вот мы и добрались до настоящего времени. Что же можно о нем сказать?

Россия – это огромные территории, лесные богатства, большие озера и глубокие реки. В недрах земли есть залежи нефти и газа. Поэтому и сегодня, как и в давние времена, многие государства нам завидуют и желают у нас это отнять. Чтобы защитить свою землю, а также, наших соотечественников, которые оказались в очень сложной ситуации, наш президент Владимир Владимирович Путин и принял решение о необходимости начать Специальную военную операцию, в ходе которой наши воины, а среди них очень много добровольцев, отважно борются с врагом человечества – фашизмом. Мы с вами должны гордиться ими и помогать всеми возможными способами. Ведь вместе мы сила!

Надеюсь, что мой рассказ оставил в вашей душе частичку гордости за наших защитников Отечества.

---